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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária 

 

Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 
Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos onze dias do 
mês de Junho do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da Câmara 
Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. 
Compareceram a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado – 
PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges 
Fernandes - PMN; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; José Oliveira de Lima – PSD; 
Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira – PSDC. Faltaram a este a ato 
os Senhores Vereadores: João Maria dos Santos – PRB e Nelson Dias Fonseca - 
PtdoB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente 
roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, e convida o 
Vereador Donato de Jesus Almeida para assumir interinamente como Segundo 
Secretário, e solicita a mim Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretário da Mesa, que 
procedesse com a leitura da Ordem do Dia e a leitura da Ata da Décima Sexta 
Sessão Ordinária, que colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Em 
seguida passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Projeto de 
Leis n° s 1.302, 1.303 e 1.1.304/2013, ambos de autoria do Executivo Municipal; 
Oficio n° 008/GVAM/2013, de autoria do Vereador Aparecido Antônio Machado – 
PP; Oficio n° 018/GVFRF/2013, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes 
– PMN; Parecer da Comissão de Constituição, Redação e Justiça a  Emenda 
Supressiva nº 001/2013 de autoria do Vereador José Oliveira de Lima e Marcos 
Froes Pereira ao Projeto de Lei nº 1282/2013 de autoria do Vereador Fabiano 
Reges Fernandes-PMN; e ainda ao mesmo Projeto, os respectivos Pareceres da 
Comissão de Constituição, Redação e Justiça a  Emenda Supressiva nº 002/2013 
de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena; a  Emenda Supressiva nº 003/2013 
de autoria do Vereador Geroaldo Ramos da Silva; a  Emenda Supressiva nº 
004/2013 de autoria do Vereador Geroaldo Ramos da Silva; a  Emenda 
Modificativa nº 006/2013 de autoria do Vereador Geroaldo Ramos da Silva; a  
Emenda Modificativa nº 007/2013 de autoria do Vereador Geroaldo Ramos da 
Silva; Oficio n° s 069, 070 e 073/GPMAP/2013, ambas de autoria do Executivo 
Municipal; Telegramas n° s 015145, 008233, 022083, 002786 e 
008693/MS/SE/FNS, ambos de autoria do Ministério da Saúde. Logo após o 
Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. 
Primeiro Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Cumprimenta aos 
Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia falando 
sobre à festa da ACRIAP que foi realizada neste ultimo final de semana, sendo que 
houve alguns transtornos na questão da energia, e afirma que é necessário tomar 
providencias, pois toda a comunidade está sofrendo. Fala que essa empresa 
fornecedora pode colocar o consumidor no Serasa quando o atraso da fatura é 
mais de dois meses, e já população não consegue processar da mesma maneira, 
assim é preciso ver os meios legais para tomar alguma atitude. Destaca que alguns 
desses apagões aconteceram no sábado em que a festa da ACRIAP teria mais 
público, onde acabou prejudicando um pouco o evento. Faz uma ressalva referente 
à blitz, onde foram presas motos, por estar com o lacre rompido, e quando os 
proprietários foram pagar as multas, o sistema do DETRAN estava com problemas, 
sendo que o cidadão é obrigado a pagar a diária em que o veículo fica no local, 
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com esses fatos a sociedade fica indignada, e os Vereadores como representantes 
devem fazer algo. Outro problema está ocorrendo na emater, pois não se consegue 
rodar a DAP, para poder fazer o financiamento para os agricultores, sendo que os 
problemas estão no sistema de informática que não gera o documento necessário. 
Segundo Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Apresenta 
cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que 
assiste. Explana sobre o travessão do B-20, pois foi muitas vezes no DER, sendo 
que em várias ocasiões recebem com má vontade. Ressalta que após cobranças 
dos Deputados Saulo e Maurão junto com as Deputadas Epifânia e a Ana da 8, 
deram prioridade para começar pelo travessão B-20, onde todos sabem que de um 
dia para o outro sairá no Triunfo, ou seja, em uma semana realizará mais de 
setenta quilômetros de patrolamento, e com isso resolverá o problema da 
população por até uns sessenta dias. Fala que não foi pedir o voto nas casas dos 
agricultores, somente pediu ao Governador que investisse em melhorias para o 
município e em todo o Estado. Destaca que estão falando que não vão cascalhar 
porque não conseguiram arrumar o cascalho, sendo que afirma que esse fato não 
é real, pois se precisar até sua pessoa se coloca a disposição para conseguir o 
mesmo. Fala ao Senhor Presidente e aos colegas Vereadores que não deveria 
deixar as máquinas do DER saírem do município sem fazer o cascalhamento do 
travessão. Encerra seu discurso falando do mau fornecimento de energia elétrica, 
ressaltando os valores das contas que às vezes são abusivos, e até mesmo pelo 
fato de não entregarem as faturas em domicílios dos consumidores. Não havendo 
Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao 
Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. 
Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores 
e as demais pessoas que estão presentes. Fala sobre a importância do discurso do 
Vereador José Oliveira de Lima, onde se paga uma fatura alta por um péssimo 
fornecimento de energia, como por exemplo, na área dos chacareiros. Encerra 
dizendo que a empresa nem ao menos leva as faturas nas residências. Segundo 
Orador, Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Cumprimenta aos Membros da 
Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia falando que a questão 
da energia elétrica, onde vários Vereadores citaram na tribuna, e afirma que 
realmente essa situação é critica, falando que empresários que geram empregos  
estão sendo prejudicados pela falta de energia elétrica. Explana referente a várias 
situações em que ocorreu a falta de fornecimento de energia elétrica, sendo que 
não há o mínimo de satisfação para com a empresa responsável, assim é preciso 
que todos os Vereadores se mobilizem em relação a este fato. Fala aos 
Vereadores para se mobilizarem para trazerem uma sede do PROCON para Alto 
Paraiso, e deixa seus cumprimentos a Senhora Maria Gonçalves, ao Vereador 
Geroaldo e ao Soldado Max por estarem empenhados em prol da Guarda Mirim, 
pois com certeza será um grande feito, onde os jovens estarão aprendendo a ser 
grandes cidadãos para o futuro. Encerra seu discurso deixando registrado o convite 
para participarem de um grande show da dupla Gospel Samuel e Daniel para 
comemorar o dia dos evangélicos, no dia vinte de junho. Terceiro Orador, 
Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros 
da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia falando sobre o 
projeto da Guarda Mirim, que não é de sua pessoa, mas sim de todas os que estão 
envolvidos. Fala aos nobres Vereadores que com relação à energia, foi informado 
que aposentado tem facilidade em pagar menos. Destaca que conversou com o 
engenheiro Mauro da Ceron, onde disse que para resolver o problema do 
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município, é preciso mexer na rede do Garimpo, pois tem que mudar toda a 
estrutura. Fala que com respeito ao cascalho, está à disposição do município, onde 
irá doá-lo, e ressalta que sua pessoa estará sempre à disposição. O Orador diz ao 
público que se acessarem a Conexão Paraíso, verão que o Deputado Federal 
Moreira Mendes disponibilizou R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a aquisição de 
equipamentos hospitalares para atender a área urbana ou para os postos de saúde 
do município. Quarto Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN. Inicia 
seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 
demais pessoas que estão presentes. Destaca a festa do rodeio da ACRIAP, 
ressaltando que foi um belíssimo trabalho, pois teve pouco recurso, e que apesar 
da falta de energia ter prejudicado um pouco, não conseguiu tirar todo o seu 
brilhantismo. Parabeniza o Presidente da ACRIAP Senhor Claudemir e toda a sua 
comissão. Fala que estará junto com os demais Vereadores para lutar com relação 
a esse mau fornecimento de energia elétrica, pois tem prejudicado as indústrias, o 
comércio e a toda população. Relata que no começo do ano sua pessoa e o 
Vereador Aparecido Machado, juntamente com o Senhor Prefeito estiveram 
reunidos com o superintendente da Eletrobrás, no qual pediu um prazo de seis 
meses para consertá-las, assim como a questão de estarem levando os 
consumidores ao SPC. Lembra aos Vereadores que esse prazo está se esgotando, 
e afirma que fez o pedido a Secretária dessa Casa, para que fizesse um ofício a 
Eletrobrás marcando uma nova reunião para tratar deste assunto, para ver se 
consegue chegar a uma solução. Parabeniza o senhor Prefeito pela ajuda e 
competência com relação à estrada da linha C-85, e fala que esteve presente junto 
com os Vereadores Geroaldo e o Aparecido Machado e o senhor Prefeito na sala 
do Secretário do DER pedindo o patrolamento da linha C- 85, sendo que veio com 
uma posição um pouco negativa, mas em seguida aproveitaram uma entrega de 
asfalto em Rio Crespo, onde esteve presente juntamente com o Vereador Donato e 
o Senhor Prefeito, e assim o Governador firmou esse acordo da linha C-85. 
Ressalta que é preciso fazer uma comissão para ver o que está acontecendo na 
ponte da linha C-115, pois está havendo reclamações, e lembra que a obra foi 
realizada por uma empresa particular, no qual não teve um bom resultado, assim 
sugere que se faça uma intimação à empresa para que esclareça o que está 
acontecendo. Frisa sobre o campão do centro da cidade, que infelizmente está 
sendo um ponto de consumo de drogas, e que tendo ciência dos fatos fez um 
requerimento buscando provar que esse campo pertence ao município, e agradece 
aos Vereadores que somaram assinando o seu pedido. Parabeniza o Vereador 
Geroaldo junto com a Senhora Maria, porque a Guarda Mirim é um grande passo 
para o município. Encerra seu discurso agradecendo a Promotora Joice pela 
presença. Quinto Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Apresenta 
cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que 
assiste. Volta à tribuna para citar algumas questões referente às obras, sendo que 
o DER está no município. Fala que têm em média doze anos que não se faz um 
bom cascalhamento no travessão que é de responsabilidade do governo do 
Estado. Destaca que quando esteve em Rio Crespo juntamente com o Vereador 
Fabiano e o Senhor Prefeito, o Governador chamou o Senhor Tibério e Senhor 
Lucio, e os informou que desejava que realizassem um bom serviço. Fala que é 
preciso entrar em contato com o Governador antes que os maquinários saem do 
município sem efetuar um serviço de qualidade. O Orador fala que o município 
sofre na questão da educação, da saúde e da energia, e destaca que isso é um 
acúmulo de erros que vem acontecendo, como o fato de estar a trinta quilômetros 
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do Garimpo e onde boa parte pertence a Ariquemes, e a renda também é 
repassada a Ariquemes, e para o Alto Paraiso sobram os acidentados e doentes 
que primeiramente são atendidos no município. Fala que a situação é preocupante, 
mas é preciso fazer um debate coerente para resolver, levando em consideração a 
queda da arrecadação, e ressalta a importância de ver se Alto Paraiso não tem o 
direito de hoyts por alagamento, pois o Rio Jamari alaga uma parte do município. 
Destaca que tem uma previsão para que no dia vinte e um tenha um evento no 
município para os agricultores que tenham o interesse em reformar ou plantar a 
cafeicultura, sendo uma realização da Cooperativa Coocaram, juntamente com a 
fundação do Banco do Brasil, e ressalta que o representante da Conilon Brasil 
estará presente. Encerra seu discurso falando ao Vereador Geroaldo que começou 
a trabalhar a ideia no papel em busca de uma Escola Familiar Agrícola, pois há 
uma camada de jovens que precisam se identificar no que irão fazer no futuro, e 
como não se quer que vá para os grandes centros, é preciso criar uma estabilidade 
no lugar em que estão vivendo, trazendo tecnologia, onde o poder público tem a 
reponsabilidade em proporcionar isso.  Encerrado o Grande Expediente e não 
havendo mais Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente coloca a tribuna a 
disposição da Excelentíssima Promotora Joice. Apresenta cumprimentos aos 
Membros da Mesa Diretora, aos demais Vereadores, aos militares, ao 
representante da Voz da imprensa e demais pessoas que estão presentes no 
Plenário. Inicia dizendo que não sabe se todos a conhecem, assim explana que é 
Promotora de Justiça e compõe a Promotoria de Ariquemes, da qual Alto Paraíso 
faz parte. Fala que é dever de um promotor de justiça defender a sociedade, os 
cidadãos, por isso ressalta que é nessa condição que está presente neste dia, 
assim agradece pela oportunidade em compor a Mesa, mas destaca que fez 
questão em ficar no plenário, porque o olhar que traz nesse dia não é de 
autoridade, e sim olhar de sociedade, MP defensor da sociedade e por isso veio a 
esta Casa, para acompanhar o trabalho dos senhores Vereadores. Diz também que 
no sentido de conhecer mais Alto Paraíso, porque está há três anos na Comarca 
de Ariquemes, e nesse tempo teve muito pouco contato com os problemas de Alto 
Paraíso. Fala que Alto Paraíso aparentemente não busca o Ministério Público, ou 
se buscou pouco, e ressalta que dentro desses três anos diversas estratégias de 
trabalho foram traçadas. Fala que trabalha também desenvolvendo um trabalho em 
que busca conhecer cada Vereador, iniciando um trabalho de levantamento de 
investigação, observando o trabalho que desempenha e vendo o nível de 
comprometimento que o Vereador tem com seus eleitores, assim estreitando esse 
contato, o promotor tem meios concretos para saber o que realmente acontece e 
de repente analisar quando trata-se de alguém que se deve analisar com uma 
atenção maior. Destaca que objetivo de sua visita é abrir as portas do Ministério 
Público. Externa que os Vereadores desempenham um dos trabalhos mais 
importantes no município, que é de legislar, fiscalizar e controlar. Fala que quer 
conhecer os rostos e o pensamento de cada um, conhecendo até que ponto de fato 
está cumprindo o que prometeu, pois esse é o papel do Ministério Público. 
Ressalta o tamanho da importância das discussões que são desenvolvidas todos 
os dias de encontro dos senhores Vereadores. Fala que quer compartilhar 
experiências de casos concretos, nos quais no passado se viu Câmaras de 
Vereadores despreocupadas em analisar com cuidado e ponderar os reflexos das 
decisões. Externa que o Gestor do Poder Executivo consegue ter uma visão muito 
concreta de suas ações, já a visão do legislador é muito abstrata, onde é preciso 
analisar as leis. Expõe que dentro dessa visita foi brindada, presenteada com uma 
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discussão riquíssima, e compartilha com os senhores Vereadores que o trabalho 
do Ministério Público é difícil, mas dentro dessa dinâmica do desenrolar do trabalho 
ministerial, o promotor de justiça é presenteado com inúmeras situações. Fala que 
nesse dia veio conhecê-los, analisar o trabalho e entender o que pensam, onde foi 
presenteada com a proposta de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes, e 
diz está ansiosa para ver o parecer e o que vai ser discutido, porque nesse dia  vai 
ser discutido a chamada lei da ficha limpa local. Com esses acontecimentos 
consegue ver que essa Câmara está trazendo para discussão assuntos de alta 
relevância, que tem um interesse muito harmonizado com a batalha ministerial, e 
consequentemente os interesses da população, e destaca que fica muito feliz em 
encontrar um debate de tamanha relevância e riqueza jurídica e legislativa sendo 
desenvolvida nesta Casa e que está ansiosa para ver o que os senhores 
Vereadores tem a dizer diante dessa discussão, respeitando a liberdade e o 
conhecimento que os Senhores Vereadores têm do município, e ressalta que já é 
de conhecimento do Ministério Público que em Alto Paraíso há pessoas com 
histórico de improbidade administrativa, respondendo processos ocupando cargos 
comissão. Fala que os gestores não deveriam nomear para cargos em comissão, 
pessoas fichas sujas. Destaca que viu com muita alegria esse projeto, porque a 
partir do momento em que os Senhores estudam, trabalham e legislam nesse 
sentido, o trabalho do Ministério Público fica muito mais fácil, que é resguardar o 
interesse da população. Encerra seu discurso se colocando a disposição para 
conversar, destacando que os gabinetes da Promotoria de Justiça de Ariquemes 
estão de portas abertas para os Senhores Vereadores, para atendê-los e conversar 
e dar o apoio que precisam para ter uma atuação independente, idônea, proba, 
lícita, legal e deixa o mesmo registro para toda a população. O Senhor Presidente 
Paulo Cesar Bergantin agradece a participação e a visita que a Excelentíssima 
Promotora faz ao município, e coloca essa Casa de Leis a disposição, e fala que 
quando for a Ariquemes irá procurá-la para conversar, para adquirir mais 
conhecimento, pois com certeza vai precisar. Logo após o Senhor Presidente 
coloca a tribuna a disposição do Tenente Maurílio representante do 
Comandante do 7° batalhão.  Inicia falando que está representando o 
Comandante do batalhão, porque devido a compromisso anterior não pode estar 
presente. Fala que o projeto da Guarda Mirim surgiu para Alto Paraiso por 
determinação e incentivo do Coronel Enidi, Comandante do 7° batalhão da Policia 
Militar de Ariquemes, no qual Alto Paraiso faz parte. Ressalta que o Comandante 
passou a missão para o PM conhecido na sociedade por Max, o José Carlos 
Maximiliano, com apoio do Executivo Municipal, dessa Casa de Leis e da 
sociedade para que fosse implantada a chamada Guarda Mirim de Alto Paraiso. 
Fala que a Guarda Mirim de Alto Paraiso será uma entidade da sociedade civil 
formada por jovens de doze a dezoito anos que se destina a servir e seguir a 
carreira das forças armadas, bem como serviços em festividades na comunidade. 
Ressalta que a administração da Guarda Mirim será de responsabilidade de 
diretoria própria, comandada, instruída e treinada pelo Soldado PM Maximiliano 
que foi colocado à disposição do batalhão, sendo que o ano passado pertencia à 
sede. Explana sobre as principais disciplinas ministradas pela Guarda Mirim que 
são aulas de hierarquia e disciplina, ordem unida, linguagem militar, meio 
ambiente, direito constitucional, estatuto da criança e do adolescente, educação 
sobre o transito, ética e etiqueta social, primeiros socorros, atividades lúdicas, 
jogos e brincadeiras, defesa pessoal, economia doméstica. Também sobre 
sobrevivência individual urbana e na selva, medalhas e promoções, batismo na 
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selva, palestra, atividade voluntárias, entre outros somando um total de 380 horas 
de aulas ministradas aos alunos da Guarda Mirim. Fala que o período de formação 
básico da Guarda Mirim é de seis meses, e após o término os alunos serão 
coroados com uma formatura e a promoção aos cadetes merecedores diante de 
suas atuações durante o período do curso. O Senhor Presidente Paulo Cesar 
Bergantin agradece a presença do Tenente Maurílio, e em seguida coloca a tribuna 
a disposição do Soldado PM Maximiliano, coordenador do PROERD e 
Comandante da Guarda Mirim do Município de Alto Paraíso. Fala que diante do 
exposto do tenente, vai prosseguir dizendo que o projeto Guarda Mirim é um sonho 
de sua pessoa, pois é morador desse município desde os anos 80, e há dez anos 
foi para o município de Ariquemes, e agora está retornando ao seu município de 
origem, e ressalta que não poderia deixar de voltar sem trazer alguma melhoria a 
essa comunidade. Externa que o projeto Guarda Mirim é sem fins lucrativos e sem 
caráter religioso, porque estarão lidando com alunos de todas as religiões, e afirma 
que é um programa sem caráter político, e que o projeto realmente precisa de 
todas as autoridades do município, pois o que está em questão é o futuro dessas 
crianças e adolescentes. Fala que está voltando ao município em prol dessa classe 
chamada de adolescentes e jovens. Ressalta que para que o projeto seja bem 
desenvolvido tem algumas dificuldades, e espera que ao longo dos anos se 
consiga transporte e uma sede própria. No momento agradece o Senhor Prefeito, 
por ceder o prédio atrás da feira municipal, para poder dar inicia ao projeto, porém 
é por tempo limitado. Destaca que também vai precisar de materiais esportivos, 
equipamentos multimídia, equipamentos para instrução na selva, uniformes e 
equipamentos de segurança e materiais de primeiros socorros, entre outros. Fala 
sobre os benefícios, que são a melhora no comportamento na vida escolar, em 
casa e em sua vida social, tendo em seu principal objetivo direcionar os jovens 
para um futuro brilhante, assim como detectar problemas nas famílias como o 
álcool, drogas, abuso sexual e pedofilia. Fala que a partir de hoje será 
documentado um novo tempo de esperança para o município de Alto Paraiso, onde 
será mostrado que os jovens são capazes de fazer o melhor e superarem os seus 
próprios limites, tendo mais responsabilidade e tendo orgulho de seu povo. Destaca 
que dentro desse projeto será preciso à participação dos pais, e nesse momento 
registra que na próxima sexta-feira dia 21 às 19h30min, com a permissão do 
senhor Presidente dessa Casa de Leis haverá uma reunião para formar a diretoria, 
assim compor a associação da Guarda Mirim. Fala que irá aproveitar esse 
momento para entregar o Projeto da Guarda Mirim a esta Casa de Leis, e também 
a entrega da regulamentação disciplinar. Assim neste momento pede a permissão 
e ao mesmo tempo convida o Senhor Presidente da Câmara para se colocar de pé 
à frente, juntamente com o tenente Maurilio, o Soldado Godoi ex-aluno da Guarda 
Mirim, hoje Militar Comandante da Guarda Mirim, juntamente com seus alunos, 
para poder fazer a entrega do projeto, onde tornará lei nessa Casa a pedido do 
senhor Prefeito Municipal. Nesse momento pede ao aluno Capitão Lima que 
entregue o Projeto, e o aluno Tenente Vieira que faça a entrega do Regime 
disciplinar ao Vereador Presidente da Câmara Vereador Paulo Cesar, ao qual pede 
que se faça uma cópia e repasse aos demais Vereadores para que tenham o 
conhecimento da grandeza e da importância desse projeto. Neste momento pede 
permissão para tirar uma foto para registrar esse momento, e convida a Senhora 
Maria Gonçalves que está na coordenação para participar do registro da fundação 
da Guarda Mirim. O Senhor Presidente Paulo Cesar Bergantin agradece ao 
Soldado Max em nome dessa Casa de Leis, por ter trazido esse brilhante trabalho 
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ao município, e afirma que todos os Vereadores o apoiarão nesse projeto, onde as 
crianças terão uma educação melhor. Não havendo mais Oradores, o Senhor 
Presidente coloca em votação o Oficio de n º 073/2013, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que solicita regime especial de votação aos Projetos de Leis 
nº s 1.302, 1.303 e 1.1.304/2013, ficando aprovado por unanimidade. Logo após o 
Senhor Presidente prorroga a sessão por tempo indeterminado para que possa 
terminar os trabalhos da Décima Sétima Sessão, e em seguida suspende a Sessão 
por quinze minutos para Parecer da Comissão Conjunta aos Projetos de Lei em 
Pauta. Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente coloca a tribuna a 
disposição dos Vereadores para Discussão dos Projetos. Primeiro Orador, 
Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN. Inicia seu discurso cumprimentando 
os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 
presentes. Fala que a discussão será referente ao projeto de sua autoria de n° 
1.282/2013, onde os nobres Vereadores sabem que esse projeto já foi votado 
nessa Casa, mas que por um erro regimental, ele retornou a essa tribuna para a 
aprovação ou reprovação dos colegas. Frisa que o projeto ao passar pela comissão 
de constituição, redação e justiça pode verificar com relação a algumas emendas 
que veio apenas para acabar com o cérebro do projeto. Fala aos Vereadores que 
tem a mesma fala da promotora de justiça, onde destaca que o projeto veio com a 
missão de qualificar o cargo comissionado. Destaca que essa lei nasceu por 
iniciativa do povo, para começar a retirar os maus políticos e com isso tem ocorrido 
que esses políticos têm adentrado junto ao Poder Executivo, porque estão 
inelegíveis, assim tomou essa iniciativa junto ao Vereador Aparecido Machado, e 
pede o apoio dos Vereadores com relação ao parecer do relator. Ressalta a 
importância nesse momento em votar a ficha limpa e pede que acompanhe o 
projeto do relator. Frisa mais uma vez que esse projeto já foi aprovado em outras 
Câmaras deste Estado, e que ficará feio para essa Casa se esse projeto não for 
aprovado, pois será passado a todos que Alto Paraíso é contra a ficha limpa. Fala 
aos Vereadores que votem conscientes acompanhando o projeto, ou se for contra 
que de uma justificativa plausível. Segundo Orador, Vereador Donato de Jesus 
Almeida - PT. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e 
público que assiste. Inicia dizendo que não falaria mais sobre esse projeto, mas 
como se trata de uma matéria de tamanha importância, assim se faz necessário 
que se de uma atenção. Fala que nesse projeto tem três emendas de sua autoria, 
que no seu ver e consultando a Assessora Jurídica da Casa vem para abrilhantar o 
projeto. Ressalta que o projeto do Vereador Fabiano é importantíssimo, pois 
primeiro que não entende que tenha algum Vereador contrário, mas sim há pontos 
divergentes na interpretação do projeto. Fala de sua preocupação porque no 
relatório da comissão de justiça, não questiona as emendas quanto a sua 
constitucionalidade em relação ao projeto, mas vêm com um parecer favorável ou 
contrário as emendas. Encerra dizendo que o debate será amplo, e sua pessoa 
não entrará no mérito das emendas, pois as emendas têm seus autores, que 
devem colocar seus pareceres, e declara que é a favor do projeto ficha limpa, e 
ressalta que essa lei trás status politico importante, e que o vereador sabe que 
quando apresentou o projeto, disse que não aceitava emendas, assim acabou 
trazendo esse mal estar. O Vereador Fabiano Reges Fernandes pede a Parte. O 
Vereador Donato de Jesus Almeida cede à parte. Fala que quando protocolou o 
projeto, conversou com todos os Vereadores se dispondo a salientar quaisquer 
dúvidas referentes ao projeto. Ressalva que após a leitura o senhor Vereador pediu 
para alterar, onde o atendeu prontamente, e que se foi mal interpretado pede 
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desculpa.  O Vereador Donato de Jesus Almeida retoma a parte. Pede aos 
Vereadores que votem favoráveis as suas emendas, pois elas são benéficas para o 
projeto garantindo uma maior efetivação. Terceiro Orador, Vereador Aparecido 
Vieira Lopes- PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 
seus Pares, e ao público que assiste. Fala que votou contrário ao projeto pelo 
modo que o Vereador pressionou, e que está nessa Casa para analisar os projetos 
de boa qualidade. Quarto Orador, Vereador Aparecido Antônio Machado – PP. 
Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores 
e as demais pessoas que estão presentes. Fala que é louvável a discussão desse 
projeto, onde ficará na história dessa Câmara, sendo que um projeto foi votado e 
retornou ao plenário. Fala que essa lei abrange a ficha limpa, onde todos os 
Vereadores passaram. Destaca que foi relator desse projeto, onde vários 
Vereadores colocaram emendas e foi aprovado, assim foi preciso entrar na justiça 
e mostrar o erro. Ressalta que cinco emendas vieram para complementar à lei, e 
as outras vinham contra o projeto tirando a finalidade do mesmo. Pede aos 
Senhores Vereadores que deem o voto de confiança acompanhando o seu voto 
para moralizar Alto Paraiso. Quinto Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva - 
PMDB. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público 
que assiste. Fala que vem estudando o projeto desde que veio o debate pela 
primeira vez, mas com relação ao projeto, o qual o Vereador autor pediu que 
votasse, afirmou ainda que se não votasse ele iria à imprensa, na tribuna e nas 
rádios. Ressalta que o nobre Vereador não lhe mostrou onde as emendas estariam 
ferindo o referido projeto. O Vereador Fabiano Reges Fernandes pede a Parte. O 
Vereador Geroaldo Ramos Silva cede à parte. Fala que no artigo primeiro onde o 
projeto dispõe sobre vedação para nomeação para cargos de comissão ou 
empregos públicos no âmbito da administração pública direta ou indireta no 
município de Alto Paraíso no Estado de Rondônia e dá outras providencias. Fala ao 
Vereador Geroaldo que o mesmo fez emenda supressiva de n° 003 suprimindo o 
inciso primeiro do artigo primeiro, dizendo que se tirar esse inciso a lei não servirá 
para nada. O Vereador Geroaldo Ramos Silva retoma a parte. Fala ao Vereador 
que não tem entendimento de lei, e que se estiver errado que pelo amor de Deus a 
Promotora o perdoe, neste momento a Promotora se manifesta no Plenário, 
dizendo ao Vereador que ele está errado, dizendo que ela não tem que o perdoar, 
mas que está dando ciência ao mesmo de que ele está errado. O Orador então 
pergunta a Promotora Joice em que ele está errado, sendo que a Promotora lhe 
respondeu que não poderia lhe falar. O Orador então prossegue seu discurso, 
dizendo que o Vereador autor do Projeto lhe tirou todo a carisma de apreciar mais 
o projeto. Fala que não está dando cobertura a ninguém, pois depois da vigência 
da Lei, é que se deve ver quem tem problemas para não entrar e da forma como 
mencionava até parecia que estava procurando alguém que já estivesse 
trabalhando e que ficou perdido com relação ao projeto, pois não tem o 
conhecimento de advogado e então pediu ajuda a Assessoria jurídica dessa Casa, 
que o orientou. Ressalta que esse projeto é o primeiro projeto que ele vê, com a 
idade que tem, que não aceita emendas. Vereador Fabiano Reges Fernandes pede 
a Parte. O Vereador Geroaldo Ramos Silva cede à parte. Fala que se o Vereador 
quer emendar, porque não emendou quando foi retirado R$ 180.000,00 (cento e 
oitenta mil reais) da Secretaria de Obras. O Senhor Presidente solicita que os 
Oradores se atenham a discussão do Projeto da pauta. O Vereador Geroaldo 
Ramos Silva retoma a parte. Fala ao vereador que não acredita que tenha 
cometido crime algum, mas que se cometeu está aqui para responder e tem as 
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melhores das intenções nesse Projeto e não está aqui para penalizar ninguém. 
Pede desculpa ao Excelentíssimo autor do Projeto, ao Presidente da Casa, ao 
Ministério Público que está muito bem representado pela Promotora Joice, e ao 
público presente, e encerra dizendo que foi essa expressão que pode passar. O 
Vereador Fabiano Reges Fernandes fala que não teve a intenção de ofender 
nenhum Vereador, mas que se ofendeu, pede desculpas. Sexto Orador, Vereador 
Juvenil Santos Sena - PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da 
Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala que 
recebeu cento e sessenta votos batalhando, e em momento algum fez algo que 
incentivasse o eleitor em votar em sua pessoa visando qualquer coisa, assim hoje 
não tem cobranças. Diz ao Vereador Fabiano que o mesmo tem em seu projeto o 
objetivo maior de se promover politicamente, porque um projeto de transparência 
ordena despesa, sendo que a ordenação de despesas cabe ao Executivo. Destaca 
que não estão nessa Casa para votar em projetos que venham favorecer 
politicamente qualquer vereador. Ressalta que em momento algum foi contra o 
projeto de lei ficha limpa, sendo que votou favorável, e diz que é um dentre tantos 
fichas limpas que existem dentro de Alto Paraíso. Fala que não estudou direito, e 
não é um grande conhecedor da legislatura, porque é seu primeiro mandato, com 
isso buscou conhecimento com quem tem para poder assim analisar o referido 
projeto, e ressalta que dentro dessas análises chegou a sua conclusão, buscando 
dentro da legalidade emendar o projeto, e que o Vereador autor do projeto sabe 
que as emendas de sua autoria não são inconstitucionais, tanto que a justiça não 
questionou assim como as emendas do Vereador Geroaldo. Fala que dentro desse 
projeto estará condenando uma pessoa que tiver um processo trabalhista, onde 
assim não poderá ter um cargo comissionado, assim ressalta que um fato como 
este não tem nada a ver com o eleitoral, sendo que desta forma colocou uma 
emenda suprimindo o inciso. Fala que na qualidade de Vereador tem o direito de 
emendar um projeto, e ressalta que o relator Aparecido Machado colocou em seu 
parecer que a emenda fere o objetivo do referido projeto, e que a emenda deve ser 
rejeitada. Pede aos seus colegas Vereadores que entendam e analisem suas 
emendas e votem contra o parecer do relator. O Orador cita ainda com relação ao 
projeto que destinou parte do orçamento da Secretaria de obras para a Secretaria 
Ambiental, não há inconstitucionalidade nenhuma, pois não há problema em ter 
uma secretaria de Meio ambiente no município, que tem vários problemas 
ambientais. Não havendo mais Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca em 
votação o Projeto de Lei nº 1.302/2013 de autoria do Executivo Municipal, ficando 
aprovado por nove votos favoráveis e nenhum contrário. Logo após o Vereador 
José Oliveira de Lima pede dispensa da segunda votação do referido Projeto, 
ficando aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca em 
votação o Projeto de Lei nº 1.303/2013 de autoria do Executivo Municipal, ficando 
aprovado por nove votos favoráveis e nenhum contrário. Logo após o Vereador 
Donato de Jesus Almeida pede dispensa da segunda votação do referido Projeto, 
ficando aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca em 
votação o Projeto de Lei nº 1.304/2013 de autoria do Executivo Municipal, ficando 
aprovado por nove votos favoráveis e nenhum contrário. Logo após o Vereador 
Juvenil Santos Sena pede dispensa da segunda votação do referido Projeto, 
ficando aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca em 
votação o parecer da Comissão de Constituição, Redação e Justiça à emenda 
supressiva de n° 001/2013, de autoria do Vereador Marcos Froes Pereira e o 
Vereador José Oliveira de Lima, ao Projeto de Lei n° 1.282/2013, de autoria do 
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Vereador Fabiano Reges Fernandes, ficando aprovado por três votos favoráveis e 
cinco votos contrários. Logo após o Senhor Presidente coloca em votação o 
parecer da Comissão de Constituição, Redação e Justiça à emenda supressiva de 
n° 002/2013, de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena, ao Projeto de Lei n° 
1.282/2013, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes, ficando com quatro 
votos favoráveis e quatro votos contrários. Logo após o Senhor Presidente coloca 
em votação o parecer da Comissão de Constituição, Redação e Justiça à emenda 
supressiva de n° 003/2013, de autoria do Vereador Geroaldo Ramos Silva, ao 
Projeto de Lei n° 1.282/2013, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes, 
ficando aprovado por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário. Logo após o 
Senhor Presidente coloca em votação o parecer da Comissão de Constituição, 
Redação e Justiça à emenda supressiva de n° 004/2013, de autoria do Vereador 
Geroaldo Ramos Silva, ao Projeto de Lei n° 1.282/2013, de autoria do Vereador 
Fabiano Reges Fernandes, ficando aprovado por oito votos favoráveis e nenhum 
voto contrário.  Logo após o Senhor Presidente coloca em votação o parecer da 
Comissão de Constituição, Redação e Justiça à emenda modificativa de n° 
006/2013, de autoria do Vereador Geroaldo Ramos Silva, ao Projeto de Lei n° 
1.282/2013, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes, ficando aprovado 
por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário. Logo após o Senhor Presidente 
coloca em votação o parecer da Comissão de Constituição, Redação e Justiça à 
emenda modificativa n° 007/2013, de autoria do Vereador Geroaldo Ramos Silva, 
ao Projeto de Lei n° 1.282/2013, de autoria do Vereador Fabiano Reges 
Fernandes, ficando aprovado por oito votos favoráveis e nenhum voto contrário. 
Não havendo mais nada a ser votado o Senhor Presidente coloca a tribuna para 
Esclarecimentos Pessoais.  Primeiro Orador, Vereador Fabiano Reges 
Fernandes – PMN. Fala que volta à tribuna para agradecer aos nobres Vereadores 
que acompanharam o parecer da comissão de constituição, redação e justiça, e 
explana com relação a dois projetos de sua autoria, no qual após parecer da 
procuradora jurídica da Câmara os retirou da tramitação, sendo que um referia-se 
ao portal transparência, um projeto que obrigava o Poder Executivo a lançar em 
seu site oficial suas compras e serviços. Esclarece que não tinha ciência que um 
Vereador comum não poderia protocolar, e se for de interesse de algum Vereador 
da Mesa pode passar cópia desse projeto para que o protocole. Faz um destaque 
sobre a Câmara itinerante, que era um projeto que os Vereadores fariam sessões 
em associações nas linhas, no qual também é um projeto privativo, onde somente 
um membro da Mesa Diretora pode protocolar. Ressalta que se algum membro da 
Mesa quiser protocolar deixa a disposição.  Encerra seu discurso agradecendo a 
presença da Promotora Joice que tem se destacado, realizando um trabalho muito 
bom em Ariquemes. Segundo Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. 
Inicia agradecendo a presença da Doutora Joice, e pede a Excelentíssima 
Promotora ajude o município na questão de estabelecer a energia, assim formando 
uma parceria, para que todos juntos possam ver quais os meios legais para sair em 
defesa da sociedade, solucionando esse problema. Parabeniza o Vereador 
Fabiano, ressaltando que o projeto é bem vindo, apesar de haver divergências, e 
ainda terá uma segunda votação. Fala que o Vereador Geroaldo não conseguiu se 
explicar, mas a intensão de sua emenda era na questão que se uma pessoa for 
condenada por quatros anos, pela lei ainda seria punida por mais dois anos. Afirma 
que o relator está correto em não querer que tire o mérito da lei, porque ela é 
necessária para ser tornar uma nação de primeiro mundo. Terceiro Orador, 
Vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB.  Fala que ficou muito contente quando 
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o Vereador Juvenil falou do projeto. Fala ao Vereador Nelson que através dele 
conseguiu juntamente com toda a equipe uma emenda no valor de R$ 30.000,00 
(trinta mil reais) para dar um impulso Guarda Mirim. Fala que foi a Porto Velho e 
teve a oportunidade de falar com o Deputado Ribamar Araújo, sendo que todo ano 
trocam os móveis da Assembleia, e demonstrando a necessidade, acabou 
recebendo a doação de todos os móveis do gabinete para a Guarda Mirim.  Quarto 
Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Inicia falando que jamais sua 
pessoa irá tomar uma decisão precipitada, para que depois tenha que voltar atrás, 
porque para uma autoridade isto é vergonhoso. Fala que nessa Casa o Vereador 
tem a responsabilidade de legislar e fiscalizar, sendo que quando se trata de 
legislação requer muita responsabilidade para que não pratique algo que o 
condene no futuro. Parabeniza o Vereador Fabiano e o Vereador Aparecido 
Machado relator do projeto. E como falou o Vereador Donato, o projeto vai para 
votação, e dede já adianta que em virtude de suas emendas não terem sido aceitas 
no projeto, votará contra o referido projeto. E encerra seu discurso dizendo que é 
Vereador, e não judiciário para condenar ninguém. O Senhor Presidente agradece 
a presença da Promotora Joice e fala que sempre será bem vinda a essa Casa de 
Leis. Não havendo mais Oradores inscritos e não havendo mais nada a ser 
deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, convidando a todos 
para participarem da próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia dezenove do 
mês de junho do corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena, Primeiro 
Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme segue 
assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 
 


